
就労移行支援事業所
し ゅ う ろ う い こ う し え ん じ ぎ ょ う し ょ

を対象
たい し ょ う

とした

自己評価
じ こ ひ ょ う か

シート
し ー と

の分析結果
ぶ ん せ き け っ か

（平成
へ い せ い

30年度
ね ん ど

）

平成
へ い せ い

３1年
ね ん

１月
が つ

北海道保健福祉部福祉局
ほ っ か い ど う ほ け ん ふ く し ぶ ふ く し き ょ く

障
し ょ う

がい者
し ゃ

保健福祉課
ほ け ん ふ く し か

資料
し り ょ う

３－５
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　○調査
ち ょ う さ

対象
たいし ょ う

：道内
ど う な い

の就労
し ゅ う ろ う

移行
い こ う

支援
し え ん

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

で、シートとりまとめ時
じ

（H30.11末
ま つ

）にサービス提供
ていき ょ う

中
ちゅう

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

（１９０施設
し せ つ

）。

　○回答
か い と う

数
す う

：151施設
し せ つ

（回答率
か い と う り つ

約
や く

80％
ぱーせんと

）

　○「評価
ひ ょ う か

項目
こ う も く

７－４ 就労者
し ゅ う ろ う し ゃ

数
す う

」より、過去
か こ

３ヵ年
ね ん

の離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

は65施設
し せ つ

（全体
ぜ ん た い

の43％
ぱーせんと

）。

　○項目
こ う も く

により、全体
ぜ ん た い

（151施設
し せ つ

）と離職率
り し ょ く り つ

が低
ひ く

い事業所
じ ぎ ょ う し ょ

（65施設
し せ つ

）を比較
ひ か く

しています。

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

において、評価
ひ ょ う か

項目
こ う も く

1-1～9-1のうち、特
と く

に力
ちから

を入
い

れている項目
こ う も く

上位
じ ょ う い

３つを記入
き に ゅ う

してください。

力
ちから

を入
い

れている項目
こ う も く

（上位
じ ょ う い

8項目
こ う も く

） ※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

１－１：事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の理念
り ね ん

・基本方針
き ほ ん ほ う し ん

の職員
しょくいん

への周知
し ゅ う ち

１－１：事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の理念
り ね ん

・基本方針
き ほ ん ほ う し ん

の職員
しょくいん

への周知
し ゅ う ち

２－１：利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

の情報収集
じょうほうしゅうしゅう

２－１：利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

の情報収集
じょうほうしゅうしゅう

４－１：個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の内容
な い よ う

４－１：個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の内容
な い よ う

５－１：作業
さ ぎ ょ う

を通じてのアセスメント
あ せ す め ん と

５－１：作業
さ ぎ ょ う

を通じてのアセスメント
あ せ す め ん と

６－１：利用者
り よ う し ゃ

の就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

６－１：利用者
り よ う し ゃ

の就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

６－２：職場実習
し ょ く ば じ っ し ゅ う

６－２：職場実習
し ょ く ば じ っ し ゅ う

６－４：就労プログラム
し ゅ う ろ う ぷ ろ ぐ ら む

６－４：就労プログラム
し ゅ う ろ う ぷ ろ ぐ ら む

７－６：就労
しゅうろう

した利用者
り よ う し ゃ

への定着支援
て い ち ゃ く し え ん

７－６：就労
しゅうろう

した利用者
り よ う し ゃ

への定着支援
て い ち ゃ く し え ん

◆１－１（事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の理念
り ね ん

・基本方針
き ほ ん ほ う し ん

の職員
し ょ く いん

への周知
し ゅ う ち

）

・事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の方向性
ほ う こ う せ い

を月
つ き

に１度
ど

は必
かなら

ず確認
か く に ん

し、目標設定
も く ひ ょ う せ っ て い

している。

◆２－１（利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

の情報収集
じょうほうしゅうしゅう

）

・関係先
か ん け い さ き

からの情報収集
じょうほうしゅうしゅう

と支援員間
し え ん い ん か ん

での情報共有
じ ょ う ほ う き ょ う ゆ う

。

◆４－１（個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の内容
な い よ う

）

・個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

を細分化
さ い ぶ ん か

して、プログラム
ぷ ろ ぐ ら む

ごとに進捗
し ん ち ょ く

を記録
き ろ く

し常時閲覧可能
じ ょ う じ え つ ら ん か の う

にしている。

◆５－１（作業
さ ぎ ょ う

を通じてのアセスメント
あ せ す め ん と

）

・利用者
り よ う し ゃ

には様々
さ ま ざ ま

な作業種
さ ぎ ょ う た ね

に携
たずさ

わってもらい、経験
け い け ん

させている。

・施設内作業
し せ つ な い さ ぎ ょ う

での自信獲得
じ し ん か く と く

と施設外就労
し せ つ が い し ゅ う ろ う

でのスキル獲得
す き る か く と く

。
平成３1年１月

◆６－１（利用者
り よ う し ゃ

の就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

）

・レク
れ く

や企業研究等
き ぎ ょ う け ん き ゅ う な ど

、プレゼン方式
ぷ れ ぜ ん ほ う し き

にて、全体発表
ぜんた いは っ ぴ ょ う

を行
おこな

う場
ば

を設
も う

けている。

◆６－２（職場
し ょ く ば

実習
じ っ し ゅ う

）

・様々
さまざま

な職場
し ょ くば

での実習
じっしゅう

を経験
けいけん

し、他職種
た し ょ く しゅ

を経験
けいけん

する事
こと

で、求職活動
きゅうしょくかつどう

の際
さい

に適性
てきせい

を判断
はんだん

しやすくなる。

◆６－４（就労プログラム）

・働
はたら

き続
つ づ

ける為
た め

のプログラムを支援
し え ん

プログラムとして講義
こ う ぎ

を行
おこな

っている。

・就職
しゅうしょく

を目指
め ざ

すための定期的
て い き て き

な勉強
べんきょう

会
か い

を実施
じ っ し

している。

◆７－６（就労
し ゅ う ろ う

した利用者
り よ う し ゃ

への定着支援
て い ち ゃ く し え ん

）

・雇用開始前
こ よ う か い し ま え

に今後
こ ん ご

のサポート体制
さ ぽ ー と た い せ い

について御本人
ご ほ ん に ん

の希望
き ぼ う

を確認
か く に ん

する場
ば

を設
も う

けている。

１　就労
し ゅ う ろ う

移行
い こ う

支援
し え ん

事業
じ ぎ ょ う

所
し ょ

の理念
り ね ん

・基本
き ほ ん

方針
ほ う し ん

就労移行支援事業所
し ゅ う ろ う い こ う し え ん じ ぎ ょ う し ょ

を対象
た い し ょ う

とした自己
じ こ

評価
ひ ょ う か

シートの分析
ぶ ん せ き

結果
け っ か

（平成
へ い せ い

30年度
ね ん ど

版
ば ん

）

■特
と く

に力
ちから

を入
い り

れている評価項目
ひ ょ う か こ う も く

※事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の主
お も

な取組
と り く み

（概要
が い よ う

）

5-1, 

12.4%

6-4, 10.8%

4-1, 9.6%

1-1, 8.5%
2-1, 

7.6%
7-6, 

7.3%6-1, 7.1%

6-2, 6.9%

その他, 

29.8%

5-1, 14.1%

6-4, 12.0%

4-1, 10.8%

1-1, 

9.6%2-1, 

7.6%
7-6, 7.2%

6-1, 6.4%

6-2, 4.8%

その他, 

27.3%

1



■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

１－１　事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の理念
り ね ん

・基本方針
き ほ ん ほ う し ん

の職員
し ょ く いん

への周知
し ゅ う ち

①事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の理念
り ね ん

・基本方針
き ほ ん ほ う し ん

について職員
し ょ く いん

の理解
り か い

が深
ふ か

まるように、取組
と り く

みを行
おこな

っているか。

　　ほとんどの事業所
じ ぎ ょ う し ょ

がミーティングや事業所
じ ぎ ょ う し ょ

内
な い

の掲示
け い じ

等
と う

を活用
か つ よ う

し、基本
き ほ ん

方針
ほ う し ん

の周知
し ゅ う ち

を実施
じ っ し

している。

取組
と り く

について 実施
じ っ し

内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・入職時
に ゅ う し ょ く じ

やケース会議
け ー す か い ぎ

、担当職員
た ん と う し ょ く い ん

と話
は な

す機会等
き か い な ど

の節目
ふ し め

ごとに説明
せ つ め い

している。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・理念
り ね ん

、基本方針等
き ほ ん ほ う し ん な ど

に沿
そ

った業務目標
ぎ ょ う む も く ひ ょ う

を設定
せ っ て い

し周知
し ゅ う ち

する。

実施している, 

97.4%

実施していな

い, 2.6%
81.0%

36.7%

36.1%

39.5%

38.1%

48.3%

13.6%

12.9%

0 25 50 75 100 125 150

0% 20% 40% 60% 80% 100%

打合せ・職員会議等で確認

定期的に研修を実施

基本方針等をを配布

定期的な検証を会議等で実施

業務目標を設定し周知

見やすい場所に掲示

朝礼等で毎日確認

その他・無回答

72.3%

32.3%

40.0%

32.3%

35.4%

56.9%

13.8%

10.8%

0 10 20 30 40 50

0% 20% 40% 60% 80% 100%

打合せ・職員会議等で確認

定期的に研修を実施

基本方針等をを配布

定期的な検証を会議等で実施

業務目標を設定し周知

見やすい場所に掲示

朝礼等で毎日確認

その他・無回答

実施している, 

100.0%

実施していな

い, 0.0%
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２　初期
し ょ き

の面談
め ん だ ん

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

２－１　利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

の情報収集
じょうほうしゅうしゅう

①初期
し ょ き

の面談
め ん だ ん

において、利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

の基本情報
き ほ ん じ ょ う ほ う

や就労支援
し ゅ う ろ う し え ん

に必要
ひ つ よ う

な情報
じ ょ う ほ う

を聞
き

き取
と

るために、どのように情報
じ ょ う ほ う

を収集
しゅうしゅう

しているか

　　就労
し ゅ う ろ う

に関
か ん

する希望
き ぼ う

等
と う

の聞
き

き取
と

りのほか、各
か く

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

所定
し ょ て い

のシートで情報
じ ょ う ほ う

を収集
しゅうしゅう

する。

利用
り よ う

希望者
き ぼ う し ゃ

情報
じょうほう

の収集
しゅうしゅう

方法
ほ う ほ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・本人
ほ ん に ん

が利用
り よ う

している病院
びょういん

・教育機関
き ょ う い く き か ん

など、様々
さ ま ざ ま

な関係機関
か ん け い き か ん

から情報
じ ょ う ほ う

を収集
しゅうしゅう

している。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・地域ネットワーク
ち い き ね っ と わ ー く

に積極的
せ っ き ょ く て き

に参加
さ ん か

していく。地域
ち い き

支援
し え ん

を進
す す

めていく。

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

２－２　利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

への事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の説明
せ つ め い

①初期
し ょ き

の面談
め ん だ ん

において、利用希望者
り よ う き ぼ う し ゃ

に対
た い

し、事業所
じ ぎ ょ う し ょ

についてどのような説明
せ つ め い

をしているか。

　　見学を受
う

け入
い

れて作業
さ ぎ ょ う

内容
な い よ う

などを体感
た い か ん

してもらうほか、支援
し え ん

の進
す す

め方
か た

を説明
せ つ め い

する事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

利用
り よ う

希望者
き ぼ う し ゃ

への説明
せつめい

内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・施設内作業
・ し せ つ な い さ ぎ ょ う

から施設外就労
し せ つ が い し ゅ う ろ う

へのステップアップ
す て っ ぷ あ っ ぷ

と就労
し ゅ う ろ う

までの見通
み と お

し、施設外就労先
し せ つ が い し ゅ う ろ う さ き

の作業
さ ぎ ょ う

についても説明
せ つ め い

している。

・２年間
ね ん か ん

の支援
し え ん

の概要
が い よ う

（流
な が

れやプラン等
ぷ ら ん な ど

）を示
し め

す事
こ と

により、ご本人
ほ ん に ん

も日々
ひ び

の活動
か つ ど う

に意義
い ぎ

を見出
み い だ

しやすくなり、

　見通
み と お

しを持
も

って活動
か つ ど う

に参加
さ ん か

しやすくなる。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・関係支援機関
か ん け い し え ん き か ん

との関係
か ん け い

を進
す す

め、地域
ち い き

で支援
し え ん

することを説明
せ つ め い

できるように体
からだ

制を構築
こ う ち く

していく。

83.4%

57.0%

91.4%

87.4%

75.5%

96.7%

10.6%

0 50 100 150

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事前に家族等から情報収集

面談に家族等が同席

所定のシートで情報収集

利用前の体験利用で情報収集

就業経験等を聞き取り

就労に関する希望等を聞き取り

その他・無回答

74.8%

92.7%

45.7%

89.4%

82.8%

94.7%

69.5%

41.7%

13.2%

0 25 50 75 100 125 150 175

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理念・基本方針を説明

就労支援の進め方を説明

各種助成制度等を説明

就労移行支援の制度を説明

パンフレット等で事業所を説明

事業所の見学を実施

就職者の事例等を交えて説明

事業所の目指す方向性を説明

その他・無回答

83.1%

61.5%

84.6%

76.9%

64.6%

96.9%

6.2%

0 10 20 30 40 50 60

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事前に家族等から情報収集

面談に家族等が同席

所定のシートで情報収集

利用前の体験利用で情報収集

就業経験等を聞き取り

就労に関する希望等を聞き取り

その他・無回答

75.4%

89.2%

40.0%

89.2%

78.5%

95.4%

70.8%

38.5%

9.2%

0 10 20 30 40 50

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理念・基本方針を説明

就労支援の進め方を説明

各種助成制度等を説明

就労移行支援の制度を説明

パンフレット等で事業所を説明

事業所の見学を実施

就職者の事例等を交えて説明

事業所の目指す方向性を説明

その他・無回答
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３　暫定
ざ ん て い

支給
し き ゅ う

決定
け っ て い

期間中
き か ん ち ゅ う

の評価
ひ ょ う か

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

３－１　暫定支給決定期間中
ざ ん て い し き ゅ う け っ て い き か ん ち ゅ う

の評価
ひ ょ う か

①暫定支給決定期間中
ざ ん て い し き ゅ う け っ て い き か ん ち ゅ う

に、どのようなアセスメント
あ せ す め ん と

を行
おこな

い、本利用
ほ ん り よ う

に結
む す

びつけているか。

　８割
わ り

以上
い じ ょ う

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

でアセスメントを実施
じ っ し

している。離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

の方
ほ う

が実施
じ っ し

していない割合
わ り あ い

が多
お お

い。

アセスメント
あ せ す め ん と

について※未回答
み か い と う

２事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※　主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

・面談
め ん だ ん

にてアセスメント
あ せ す め ん と

を行
おこな

い、個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の見直
み な お

し。

・高等養護学校卒業予定者
こ う と う よ う ご が っ こ う そ つ ぎ ょ う よ て い し ゃ

の学校
が っ こ う

や実習先
じ っ し ゅ う さ き

を訪問
ほ う も ん

しアセスメント
あ せ す め ん と

を実施
じ っ し

。報告書
ほ う こ く し ょ

をまとめ実施機関
じ っ し き か ん

に提出
ていしゅつ

している。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・日常
に ち じ ょ う

生活
せ い か つ

の管理
か ん り

能力
の う り ょ く

がどの程度
て い ど

なのか、評価
ひ ょ う か

していく必要
ひ つ よ う

がある

・アセスメント
あ せ す め ん と

の項目
こ う も く

の見直
み な お

しは随時実施
ず い じ じ っ し

していることから、今後
こ ん ご

も内容変更箇所
な い よ う へ ん こ う か し ょ

がある予定
よ て い

。

・就職後
し ゅ う し ょ く ご

の定着支援
き し え ん

に力
ちから

を入
い

れていきたい。

実施している, 

87.4%

暫定支給を

利用していな

い, 5.3%

実施していな

い, 6.0%

実施している, 

84.6%

暫定支給を

利用していな

い, 6.2%

実施していな

い, 9.2%
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■評価
ひょうか

項目
こうもく

３－２　就労
しゅうろう

移行
い こ う

支援
し え ん

利用
り よ う

の妥当性
だとうせい

①利用
り よ う

希望者
きぼうしゃ

にとって自
じ

事業所
じぎょうしょ

での就労
しゅうろう

移行
い こ う

支援
し え ん

事業
じぎょう

の利用
り よ う

が適切
てきせつ

であるかどうかは、どのように判断
はんだん

・評価
ひょうか

しているか。

　何
な に

よりも本人
ほ ん に ん

の就労
し ゅ う ろ う

意欲
い よ く

があるかどうかを重視
じ ゅ う し

する事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

　また、事業所
じ ぎ ょ う し ょ

でのアセスメントや体験
た い け ん

、見学
け ん が く

を経
へ

て利用者
り よ う し ゃ

自身
じ し ん

が利用
り よ う

できると思
お も

えるか等
と う

、

　利用者
り よ う し ゃ

の気持
き も

ちを第一
だ い い ち

に考
かんが

えている事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が傾向
け い こ う

として多
お お

い。

※　主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

・面談
め ん だ ん

にて一般
い っ ぱ ん

就労
し ゅ う ろ う

への意欲
い よ く

や希望
き ぼ う

がどれだけあるかを伺
うかが

う。

・生活
せ い か つ

リズム等
と う

生活面
せ い か つ め ん

が比較的
ひ か く て き

安定
あ ん て い

しているかを確認
か く に ん

する。

・見学
け ん が く

や体験
た い け ん

を通
と お

して、利用
り よ う

希望者
き ぼ う し ゃ

自身
じ し ん

にも利用
り よ う

できそうかどうか考
かんが

えてもらう。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主な回答傾向）

・作業
さ ぎ ょ う

能力
の う り ょ く

や課題
か だ い

、体力
たい り ょ く

などを総合的
そ う ご う て き

に定期的
て い き て き

に見直
み な お

しながら評価
ひ ょ う か

できるようにしていく

・実習先
じ っ し ゅ う さ き

の拡大
か く だ い

４　個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の作成
さくせい

■評価
ひょうか

項目
こうもく

４－１　個別
こ べ つ

支援
し え ん

計画
けいかく

の内容
ないよう

①個別
こ べ つ

支援
し え ん

計画
けいかく

の記載
き さ い

内容等
ないようなど

について、利用者
りようしゃ

の目標
もくひょう

を達成
たっせい

するために、どのような工夫
く ふ う

を行
おこな

っているか。

 利用者
り よ う し ゃ

が意識
い し き

しやすい具体的
ぐ た い て き

な目標
も く ひ ょ う

を設定
せ っ て い

し、利用者
り よ う し ゃ

に達成感
た っ せ い か ん

を得
え

てもらいながら、中
ちゅう

長期
ち ょ う き

目標
も く ひ ょ う

の実現
じ つ げ ん

を図
は か

る。

 利用者
り よ う し ゃ

の希望
き ぼ う

をよく確認
か く に ん

し、利用者
り よ う し ゃ

自身
じ し ん

が納得
な っ と く

できるように計画
け い か く

を立
た

てている。

※　主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

・面談
め ん だ ん

にて本人
ほ ん に ん

の希望
き ぼ う

やこれまでの経過
け い か

を考慮
こ う り ょ

し、随時
ず い じ

個別
こ べ つ

支援
し え ん

計
け い

画
が

の見直
み な お

しを行
おこな

っている。

・利用者
り よ う し ゃ

自身
じ し ん

が理解
り か い

し、振
ふ

り返
か え

りができるように一緒
い っ し ょ

に目標
も く ひ ょ う

等
と う

を立
た

てている。

・目標
も く ひ ょ う

は漠然
ば く ぜ ん

としたものではなく、具体的
ぐ た い て き

なものにする。

・短期
た ん き

と中長期
ち ゅ う ち ょ う き

の目標
も く ひ ょ う

をしっかり分
わ

けて考
かんが

えるようにしている。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主な回答傾向）

・本人
ほ ん に ん

、保護者
ほ ご し ゃ

の意向
い こ う

やアセスメント結果
け っ か

を十分
じゅうぶん

に反映
は ん え い

させた支援
し え ん

計画
け い か く

としていきたい。

・相談支援事業所
そ う だ ん し え ん じ ぎ ょ う し ょ

、他関係機関
た か ん け い き か ん

や家族
か ぞ く

を含
ふ く

めたサービス担当者会議
た ん と う し ゃ か い ぎ

の強化
き ょ う か

・評価
ひ ょ う か

に基
も と

づき、達成
た っ せ い

したことや未達成
み た っ せ い

なものを明確
め い か く

に示
し め

しご本人
ほ ん に ん

に確認
か く に ん

していただき、計画
け い か く

を立案
り つ あ ん

する。

POINT
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■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

４－２　個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の見直
み な お

し

①どのように、どれくらいの頻度
ひ ん ど

で個別支援計画
こ べ つ し え ん け い か く

の見直
み な お

しを行
おこな

っているか。

　　利用者
り よ う し ゃ

との面談
め ん だ ん

により進捗
し ん ち ょ く

状況
じょうきょう

や評価
ひ ょ う か

の確認
か く に ん

を行
おこな

い、会議等
か い ぎ と う

を通
つ う

じてスタッフ
す た っ ふ

で情報
じ ょ う ほ う

共有
き ょ う ゆ う

するとした

　　事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。3ヶ月
げ つ

に1回
か い

の定期的
て い き て き

な見直
み な お

しのほか、必要
ひ つ よ う

に応
お う

じて適宜
て き ぎ

見直
み な お

しを実施
じ っ し

。

個別
こ べ つ

支援
し え ん

計画
け い か く

の見直
み な お

し頻度
ひ ん ど

について 左記
さ き

で①～③の場合
ば あ い

、さらに必要
ひ つ よ う

に応
お う

じて見直
み な お

しをしているか

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

計画
け い か く

見直
み な お

しの方法
ほ う ほ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・必要
ひ つ よ う

に応
お う

じて、家族
か ぞ く

も交
ま じ

えた面談
め ん だ ん

を行
おこな

っている。

・毎日
ま い に ち

の日報
に っ ぽ う

、スタッフ
す た っ ふ

からの報告
ほ う こ く

を社内
し ゃ な い

のグループウェアシステム
ぐ る ー ぷ う ぇ あ し す て む

を利用
り よ う

して共有
き ょ う ゆ う

している。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・個別支援計画研修
こ べ つ し え ん け い か く け ん し ゅ う

への参加
さ ん か

。

・評価項目
ひ ょ う か こ う も く

を明確化
め い か く か

し、職員全員
し ょ く い ん ぜ ん い ん

でチェックリスト
ち ぇ っ く り す と

を埋
う

めて、利用者
り よ う し ゃ

の達成状況
たっせいじょ うき ょ う

を確認
か く に ん

する方向
ほ う こ う

。

①１ヶ月に１

回, 4.0%

②３ヶ月に１

回, 84.1%

③６ヶ月に

１回, 8.6%

適宜見直し, 

5.3%

94.7%

37.7%

84.1%

47.7%

73.5%

5.3%

0 25 50 75 100 125 150

0% 20% 40% 60% 80% 100%

面談で進捗状況を確認・評価

家族と進捗状況を確認・評価

会議で進捗状況を確認・評価

シートを使い進捗状況を確認・評価

モニタリングで進捗状況を確認

その他・無回答

している, 

92.5%

していない, 

7.5%

①１ヶ月に１

回, 3.1%

②３ヶ月に１

回, 80.0%

③６ヶ月に１

回, 10.8%

適宜見直

し, 9.8%

している, 

91.8%

していない, 

8.2%

93.8%

40.0%

81.5%

38.5%

72.3%

4.6%

0 10 20 30 40 50 60 70

0% 20% 40% 60% 80% 100%

面談で進捗状況を確認・評価

家族と進捗状況を確認・評価

会議で進捗状況を確認・評価

シートを使い進捗状況を確認・評価

モニタリングで進捗状況を確認

その他・無回答
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５　施設内
し せ つ な い

作業
さ ぎ ょ う

と施設
し せ つ

外
が い

就労
し ゅ う ろ う

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

５－１　作業
さ ぎ ょ う

を通
つ う

じてのアセスメント
あ せ す め ん と

①どのような視点
し て ん

で、施設内外
し せ つ う ち そ と

の作業種目
さ ぎ ょ う し ゅ も く

や作業環境
さ ぎ ょ う か ん き ょ う

を整備
せ い び

し、アセスメント
あ せ す め ん と

を実施
じ っ し

しているか。

　　就労
し ゅ う ろ う

意欲
い よ く

の向上
こ う じ ょ う

・見極
み き わ

めや得意
と く い

・不得意
ふ と く い

な作業
さ ぎ ょ う

の確認
か く に ん

を行
おこな

ってる事業所
じ ぎ ょ う し ょ

で離職
り し ょ く

率
り つ

が低
ひ く

くなる傾向
け い こ う

がある。

施設内
し せ つ な い

作業
さ ぎ ょ う

について 主
お も

な施設内
し せ つ な い

作業
さ ぎ ょ う

種目
し ゅ も く

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

実施している, 

98.0%

実施していな

い・無回答, 

2.0%
26.5%

36.4%

49.0%

6.6%

60.3%

25.8%

9.3%

4.6%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

クリーニング・清掃

製造・製作・加工

軽作業・縫製

農作業・栽培

事務・パソコン作業

接客・販売

調理補助

その他（草刈り、ﾎﾟｽﾃｨﾝｸﾞ等）

実施している, 

96.9%

実施していな

い・無回答, 

3.1%
26.2%

52.3%

53.8%

10.8%

32.3%

27.7%

16.9%

6.2%

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

クリーニング・清掃

製造・加工

軽作業（梱包、包装等）

農作業・栽培

事務・パソコン作業

接客・販売

調理補助

その他（草刈り、ﾎﾟｽﾃｨﾝｸﾞ等）

POINT
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施設外
し せ つ が い

就労
しゅうろう

について 主
お も

な施設外
し せ つ が い

就労
しゅうろう

種目
し ゅ も く

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

作業
さ ぎ ょ う

実施
じ っ し

の考
かんが

え方
かた

作業
さ ぎ ょ う

実施
じ っ し

の考
かんが

え方
かた

（20％未満
み ま ん

）

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・学
ま な

んだスキル
す き る

を、実践的
じ っ せ ん て き

に作業
さ ぎ ょ う

や実習現場
じ っ し ゅ う げ ん ば

で生
い

かせるように促
うなが

していく。

・実習
じ っ し ゅ う

、見学
け ん が く

体験
た い け ん

の場所
ば し ょ

の確保
か く ほ

実施している, 

86.8%

実施していな

い・無回答, 

13.2%
41.7%

7.9%

6.0%

29.1%

12.6%

14.6%

4.6%

66.7%

0 20 40 60 80

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

クリーニング・清掃

製造・製作・加工

軽作業・縫製

農作業・栽培

事務・パソコン作業

接客・販売

調理補助

その他（草刈り、ポスティング）

実施している, 

87.7%

実施していな

い・無回答, 

12.3%
49.2%

13.8%

7.7%

29.2%

9.2%

13.8%

7.7%

32.3%

0 5 10 15 20 25 30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

クリーニング・清掃

製造・加工

軽作業（梱包、包装等）

農作業・栽培

事務・パソコン作業

接客・販売

調理補助

その他（草刈り、ポスティング等）

38.5%

35.4%

7.7%

60.0%

36.9%

26.2%

18.5%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

正確性・迅速性の確認

協調性・社会性の確認

言葉遣い・態度の確認

就労意欲の向上・見極め

得意・不得意の確認

精神面・心理面の確認

その他・無回答

42.4%

38.4%

8.6%

25.8%

15.9%

11.3%

7.9%

0 20 40 60 80 100 120

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

正確性・迅速性の確認

協調性・社会性の確認

言葉遣い・態度の確認

就労意欲の向上・見極め

得意・不得意の確認

精神面・心理面の確認

その他・無回答
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６　就労
し ゅ う ろ う

に向
む

けたトレーニング
と れ ー に ん ぐ

や取組
と り く

み

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

６－１　利用者
り よ う し ゃ

の就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

①利用者
り よ う し ゃ

の就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

に繋
つ な

がる取組
と り く

みを行
おこな

っているか。

    就労
し ゅ う ろ う

の意味
い み

や賃金
ち ん ぎ ん

等
と う

を説明
せ つ め い

したり、就職
しゅうしょく

した先輩
せ ん ぱ い

等
と う

の話
はなし

を聞
き

く就労意欲
し ゅ う ろ う い よ く

を高
た か

めているとした事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

 

就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

に繋
つな

がる取組
と り く

みについて 実施
じ っ し

している主
お も

な取組
と り く み

内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・利用者
り よ う し ゃ

の状況
じょうきょう

に応
お う

じて、様々
さ ま ざ ま

な職場
し ょ く ば

での見学
け ん が く

や体験
た い け ん

を行
おこな

っている。

・企業
き ぎ ょ う

説明会
せ つ め い か い

に参加
さ ん か

し、業務
ぎ ょ う む

の内容等
な い よ う な ど

を聞
き

くことで、就職
しゅうしょく

に対
た い

しての意識向上
い し き こ う じ ょ う

を図
は か

っている。

・（利用者
り よ う し ゃ

の）資格取得
し か く し ゅ と く

による客観的
き ゃ く かん て き

なスキルアップ
す き る あ っ ぷ

を通
と お

し、就労意欲向上
し ゅ う ろ う い よ く こ う じ ょ う

を図
は か

っている。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・就労
し ゅ う ろ う

定着
ていちゃ く

者
し ゃ

から直接
ちょ く せつ

話
ばなし

を聞
き

く機会
き か い

の提供
ていき ょ う

を検討
け ん と う

している。

・実習
じ っ し ゅ う

場所
ば し ょ

の拡大
か く だ い

や企業
き ぎ ょ う

開拓
か い た く

などを行
おこな

っていくことで、就労
し ゅ う ろ う

意欲
い よ く

に繋
つ な

げられるように取
と

り組
く

んでいきたい。

実施している, 

100.0%

63.1%

75.4%

80.0%

55.4%

67.7%

64.6%

60.0%

36.9%

12.3%

0 10 20 30 40

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障がい者雇用企業の見学

就職した先輩等の話を聞く

就労の意味や賃金等を説明

研修や勉強会への参加

就職を意識した訓練の実施

頻繁に求人情報を閲覧

目標達成等により自信をつける

就業に近い活動への参加

その他・無回答

実施している, 

98.7%

実施してい

ない, 1.3%
71.1%

71.1%

83.9%

53.0%

74.5%

71.1%

65.1%

38.3%

11.4%

0 20 40 60 80 100 120 140

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障がい者雇用企業の見学

就職した先輩等の話を聞く

就労の意味や賃金等を説明

研修や勉強会への参加

就職を意識した訓練の実施

頻繁に求人情報を閲覧

目標達成等により自信をつける

就業に近い活動への参加

その他・無回答
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■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

６－２　職場実習
し ょ く ば じ っ し ゅ う

①年間
ね ん か ん

（29年度
ね ん ど

）で職場実習
し ょ く ば じ っ し ゅ う

は何人実施
な ん に ん じ っ し

したか。また、実習
じ っ し ゅ う

を行
おこな

う際
さ い

には何
な に

に留意
り ゅ う い

しているか。

　　年間
ね ん か ん

実施
じ っ し

人数
に ん ず う

は３人
に ん

～５人
に ん

が最
もっと

も多
お お

い。実習前に利用者と実習の目的等を考えたうえで、企業
き ぎ ょ う

担当者
た ん と う し ゃ

と目標
も く ひ ょ う

　　を共有し、実習中の情報や評価を得
え

たり、支援
し え ん

方法
ほ う ほ う

や障
しょう

がい特性
と く せ い

を理解
り か い

してもらうと回答
か い と う

した事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

実
じ つ

人数
にんずう

延人数
のべにんずう

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

実習
じっしゅう

実施
じ っ し

の際
さ い

に留意
り ゅ う い

していること ※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

１人, 17.9%

２人, 11.3%

３～５人, 

22.5%

６～10人, 

16.6%

11～20

人, 6.6%

21～30

人, 3.3%

31人以上, 

0.7%

実施していな

い, 21.2%
１～５人, 

36.4%

６～10人, 

11.9%

11～20

人, 7.3%

21～50

人, 6.0%

51～100人, 

6.6%

101～500

人, 4.0%

501人以

上, 3.3%

実施していな

い, 24.5%

73.5%

63.6%

61.6%

71.5%

50.3%

43.0%

54.3%

58.9%

47.0%

6.6%

0 20 40 60 80 100 120

0% 20% 40% 60% 80%

実習前に利用者と実習の目的等

を考えている

目標等を企業担当者と共有して

実習中の情報等を得ている

実習を通じてマッチングを意識し

たアセスメントを実施している

企業担当者に対し利用者の支援

方法等を説明している

実習時に企業へ障がい者雇用の

情報を提供している

利用者と企業担当者に実習日誌

を記載してもらっている

挨拶やコミュニケーション等をを

重視している

自信を持てるように成功体験を増

やすようにしている

受入企業の事前のアセスメントを

行っている

その他・無回答

１人, 13.8%

２人, 9.2%

３～５人, 

26.2%

６～10人, 

12.3%

21～30人, 

3.1%

実施していな

い, 35.4%

１～５人, 

29.2%

６～10人, 

9.2%

11～20人, 

3.1%

21～50人, 

6.2%
51～100人, 

3.1%

101～500

人, 6.2%

501人以上, 

1.5%

実施していな

い, 41.5%

75.4%

60.0%

56.9%

72.3%

47.7%

41.5%

52.3%

56.9%

36.9%

4.6%

0 10 20 30 40 50

0% 20% 40% 60% 80%

実習前に利用者と実習の目的等

を考えている

目標等を企業担当者と共有して

実習中の情報等を得ている

実習を通じてマッチングを意識し

たアセスメントを実施している

企業担当者に対し利用者の支援

方法等を説明している

実習時に企業へ障がい者雇用の

情報を提供している

利用者と企業担当者に実習日誌

を記載してもらっている

挨拶やコミュニケーション等をを

重視している

自信を持てるように成功体験を増

やすようにしている

受入企業の事前のアセスメントを

行っている

その他・無回答
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※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・実習中
じっしゅうちゅう

に問題等
も ん だ い な ど

が発生
は っ せ い

した場合
ば あ い

の対処法
た い し ょ ほ う

について、利用者
り よ う し ゃ

と職員
し ょ く いん

で徹底
て っ て い

して確認
か く に ん

している。

・可能
か の う

な場合
ば あ い

には職場
し ょ く ば

のアセスメントを行
おこな

い、環境面
かんき ょ う めん

の調整
ちょうせい

や作業
さ ぎ ょ う

内容
な い よ う

の組
く

み立
た

てを検討
け ん と う

する。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・実習
じ っ し ゅ う

受入
う け い れ

先
さ き

企業
き ぎ ょ う

の開拓
か い た く

。

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

６－３　ハローワーク
は ろ ー わ ー く

や障害者就業
しょうがいしゃ しゅ うぎ ょう

・生活支援センター
せ い か つ し え ん せ ん た ー

、北海道障害者職業センター等関係機関
ほ っ か い ど う し ょ う が い し ゃ し ょ く ぎ ょ う せ ん た ー な ど か ん け い き か ん

との関係
か ん け い

①ハローワーク
は ろ ー わ ー く

や障害者就業
しょうがいしゃ しゅ うぎ ょう

・生活支援センター
せ い か つ し え ん せ ん た ー

、北海道障害者職業センター等関係機
ほ っ か い ど う し ょ う が い し ゃ し ょ く ぎ ょ う せ ん た ー な ど か ん け い き

関と連携
れ ん け い

し、利用者
り よ う し ゃ

の就労
し ゅ う ろ う

を

　支援
し え ん

しているか。また、利用者
り よ う し ゃ

の定着支援
て い ち ゃ く し え ん

に係
か か

り、職場適応援助者
し ょ く ば て き お う え ん じ ょ し ゃ

を利用
り よ う

しているか。

　　ほとんどの事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が、ハローワークや障害者
し ょ う が い し ゃ

・就業
しゅうぎょう

生活
せ い か つ

支援
し え ん

センターなどと連携
れ ん け い

した就労
し ゅ う ろ う

支援
し え ん

を実施
じ っ し

。

　　就労
し ゅ う ろ う

アセスメントに必要
ひ つ よ う

な情報
じ ょ う ほ う

の共有
き ょ う ゆ う

やケース会議
か い ぎ

のほか、職場
し ょ く ば

開拓
か い た く

に係
か か

る連携
れ ん け い

が多
お お

い。

関係
かんけい

機関
き か ん

との連携
れんけい

について 連携
れんけい

している関係
かんけい

機関
き か ん

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
ほ か

他
た

の就労
し ゅ う ろ う

支援
し え ん

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

、労働局
ろ う ど う き ょ く

、取引先
と り ひ き さ き

・就労支援
し ゅ う ろ う し え ん

に結
むすぶ

びつくものを利用者
り よ う し ゃ

の特性
と く せ い

を鑑
かんが

みて推進
す い し ん

していく方
ほうし

連携している, 

94.7%

連携していな

い, 4.0%
87.4%

50.3%

66.9%

50.3%

23.2%

70.2%

51.7%

15.2%

13.2%

0 20 40 60 80 100120140160

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハローワーク

市町村

障害者就業・生活支援センター

北海道障害者職業センター

特別支援学校等の教育機関

病院等の医療機関

社会福祉協議会等の福祉団体

商工会議所等の経済団体

その他・無回答

連携してい

る, 96.9%

連携してい

ない, 3.1%
90.5%

52.4%

69.8%

55.6%

25.4%

69.8%

41.3%

14.3%

19.0%

0 10 20 30 40 50 60

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハローワーク

市町村

障害者就業・生活支援センター

北海道障害者職業センター

特別支援学校等の教育機関

病院等の医療機関

社会福祉協議会等の福祉団体

商工会議所等の経済団体

その他・無回答
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③職場適応援助者
し ょ く ば て き お う え ん じ ょ し ゃ

を利用
り よ う

している場合
ば あ い

、29年度年間利用
ね ん ど ね ん か ん り よ う す う

数

ジョブコーチ年間
ねんかん

利用
り よ う

数
す う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

④今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く み

み（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・ハローワークや他
た

の機関
き か ん

と密接
み っ せ つ

に関
か か

わっていくことを行
おこな

っていく予定
よ て い

。

・ジョブコーチ
じ ょ ぶ こ ー ち

や自立
じ り つ

支援
し え ん

協議会
き ょ う ぎ か い

を積極的
せ っ き ょ く て き

に活用
か つ よ う

していきたい。

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

６－４　就労
し ゅ う ろ う

（訓練
く ん れ ん

）プログラム
ぷ ろ ぐ ら む

①就労
し ゅ う ろ う

するために必要
ひ つ よ う

な知識
ち し き

や心構
こころかまえ

えなどを習得
し ゅ う と く

するため、どのようなプログラム
ぷ ろ ぐ ら む

を実施
じ っ し

しているか。

　　ビジネスマナー
び じ ね す ま な ー

の習得
し ゅ う と く

や面接練習
めんせ つれ ん し ゅ う

などの基本的
き ほ ん て き

なプログラム
ぷ ろ ぐ ら む

のほか、生活
せ い か つ

習慣
しゅうかん

や就労
し ゅ う ろ う

意識
い し き

向上
こ う じ ょ う

　　を目的
も く て き

としたプログラム
ぷ ろ ぐ ら む

を設定
せ っ て い

している事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

主
お も

なプログラム
ぷ ろ ぐ ら む

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・企業
き ぎ ょ う

研究
けんきゅう

、余暇
よ か

支援
し え ん

、レクリエーションなどの企画
き か く

運営
う ん え い

など。

③今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・利用者
り よ う し ゃ

の状況
じょうきょう

に応
お う

じて、集団
しゅうだん

でのプログラム・個別
こ べ つ

のプログラムなど柔軟
じゅうなん

な対応
た い お う

を行
おこな

う

・アンガーコントロールやアサーション、性教育
せ い き ょ う い く

などのリスクマネジメントなど

１人, 53.8%

２人, 19.2%

３人, 3.8%

４人, 0.0%

５人以上, 

23.1%

１人, 50.0%

２人, 16.7%
３人, 0.0%

４人, 0.0%

５人以上, 

33.3%

58.5%

84.6% 81.5%

35.4%

69.6%

36.9%

76.9%

63.1%

23.1%

73.8%

60.0%

36.9%

20.0%

33.8%
26.2%

7.7%

43.1%

6.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

57.0%

90.1%

77.5%

53.0%

84.8%

45.7%

78.1%

62.9%

28.5%

78.1%

63.6%

42.4%

33.1%
37.1% 36.4%

17.2%

47.7%

9.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

６－５　相談
そ う だ ん

①どのような相談体制
そ う だ ん た い せ い

を構築
こ う ち く

し、利用者
り よ う し ゃ

を支援
し え ん

しているか。

　　就労
し ゅ う ろ う

に限
か ぎ

らずどんなことでも気軽
き が る

に話
は な

せるような信頼
し ん ら い

関係
か ん け い

を利用者
り よ う し ゃ

と構築
こ う ち く

し、

　　必要
ひ つ よ う

な助言
じ ょ げ ん

を行
おこな

う事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。また、相談
そ う だ ん

内容
な い よ う

は職員
し ょ く い ん

同士
ど う し

で共有
き ょ う ゆ う

し、支援
し え ん

内容
な い よ う

を適宜
て き ぎ

見直
み な お

している。

※主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

・定期的
て い き て き

な相談
そ う だ ん

体制
た い せ い

の構築
こ う ち く

・利用者
り よ う し ゃ

が自分
じ ぶ ん

で相談
そ う だ ん

したい支援員
し え ん い ん

と相談
そ う だ ん

を行
おこな

えるようにしている。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・更
さ ら

なる情報
じ ょ う ほ う

共有
き ょ う ゆ う

と連携
れ ん け い

を強化
き ょ う か

する（利用者
り よ う し ゃ

・家族
か ぞ く

・医療
い り ょ う

・教育
き ょ う い く

・行政
ぎょうせい

）

７　企業
き ぎ ょ う

との連携
れ ん け い

等
と う

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

７－１　企業訪問
き ぎ ょ う ほ う も ん

①企業
き ぎ ょ う

を訪問
ほ う も ん

し、就労先
し ゅ う ろ う さ き

や実習先
じ っ し ゅ う さ き

を開拓
か い た く

しているか。

　　実習
じ っ し ゅ う

・就労実績
し ゅ う ろ う じ っ せ き

のある企業
き ぎ ょ う

からの紹介
し ょ うかい

で訪問
ほ う も ん

することが多
お お

いが、利用者
り よ う し ゃ

の希望
き ぼ う

する職種
し ょ く し ゅ

がない場合
ば あ い

は、

　　ハローワーク等
は ろ ー わ ー く な ど

の支援機関
し え ん き か ん

を通
つ う

じて職域開拓
し ょ く い き か い た く

を実施
じ っ し

する事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

企業
き ぎ ょ う

への訪問
ほ う も ん

・開拓
か い た く

について ※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・自治体
じ ち た い

等
と う

の実習
じ っ し ゅ う

制度
せ い ど

の活用
か つ よ う

など

現在
げんざい

実習
じっしゅう

先
さ き

などとして接点
せってん

のある企業
き ぎ ょ う

の数
かず

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
ぱーせんといか

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

・訓練
く ん れ ん

から就労
し ゅ う ろ う

までの一貫
い っ か ん

担当
た ん と う

制
せ い

から各
か く

フェーズ毎
ご と

の担当
た ん と う

にかえ、より専門性
せ ん も ん せ い

を持
も

たせた支援
し え ん

方法
ほ う ほ う

を構築中
こ う ち く ち ゅ う

。

実施している, 

71.5%

実施していな

い, 26.5%

１～２社, 

43.0%

３～５社, 

31.8%

６～10社, 

14.6%

11社以

上, 10.6%

実施している, 

66.2%

実施していな

い, 32.3%

１～２社, 

41.5%

３～５社, 

27.7%

６～10社, 

10.8%

11社以

上, 12.3%

POINT
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②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・企業向
き ぎ ょ う む

けのセミナー、見学
け ん が く

会
か い

を開催
か い さ い

し、積極的
せ っ き ょ く て き

に受
う

け入
い

れて頂
いただ

くようにしていく、

・利用者
り よ う し ゃ

の状況
じょうきょう

に合
あ

わせて、訪問
ほ う も ん

や実習企業
じ っ し ゅ う き ぎ ょ う

の開拓
か い た く

を行
おこな

っていく

■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

７－２　職場
し ょ く ば

のアセスメント

①どのようにして企業
き ぎ ょ う

の情報
じ ょ う ほ う

を収集
しゅうしゅう

し、職場
し ょ く ば

のアセスメント
あ せ す め ん と

を実施
じ っ し

しているか。

見学
け ん が く

・実習
じ っ し ゅ う

や関係
か ん け い

機関
き か ん

（主
お も

にハローワーク）等
と う

からの情報
じ ょ う ほ う

提供
ていき ょ う

を受
う

け、アセスメントを行うとした事業所が多い。

企業
き ぎ ょ う

の情報
じょうほう

収集
しゅうしゅう

方法
ほ う ほ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・他
ほ か

の就労移行支援事業所
し ゅ う ろ う い こ う し え ん じ ぎ ょ う し ょ

や相談室
そ う だ ん し つ

などとの連携
れ ん け い

を強化
き ょ う か

し情報収集
じょうほうしゅうしゅう

を色々
い ろ い ろ

な方面
ほ う め ん

から出来
で き

るように進
す す

めていく予定
よ て い

。

・障
しょう

がい者
し ゃ

雇用
こ よ う

を検討
け ん と う

している企業
き ぎ ょ う

を対象
たいし ょ う

に、受
う

け入
い

れにあたっての学習
が く し ゅ う

会等
か い な ど

をこれまで以上
い じ ょ う

に実施
じ っ し

していきたい。

・企業
き ぎ ょ う

のニーズを詳細
し ょ う さ い

に把握
は あ く

できるよう、支援員
し え ん い ん

のスキルアップや他
た

機関
き か ん

との連携
れ ん け い

強化
き ょ う か

を促進
そ く し ん

したい。

69.9%

48.8%

16.9%

23.5%

59.0%

44.6%

19.9%

27.1%

1.8%

0 20 40 60 80 100 120 140

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業見学・実習で情報収集

関係機関等からの情報提供

関わりのある企業からの聞き取り

外部の会議に参加して情報収集

求人票やホームページ等

により情報収集

企業担当者との面談・情報収集

職員の職場体験を実施

独自の職場アセスメントシートを

活用している

実施していない・無回答

76.8%

58.9%

26.8%

21.4%

55.4%

42.9%

16.1%

30.4%

1.8%

0 5 10 15 20 25 30

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業見学・実習で情報収集

関係機関等からの情報提供

関わりのある企業からの聞き取り

外部の会議等に参加して

情報収集

求人票やホームページ等

により情報収集

企業担当者との面談・情報収集

職員の職場体験を実施

独自の職場アセスメントシートを

活用している

実施していない・無回答

POINT
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■評価項目
ひ ょ う か こ う も く

７－３　マッチング
ま っ ち ん ぐ

の調整
ちょうせい

①どのようにして利用者
り よ う し ゃ

と企業
き ぎ ょ う

のマッチング
ま っ ち ん ぐ

を図
は か

っているか。

事前
じ ぜ ん

に利用者
り よ う し ゃ

の特性
と く せ い

を企業
き ぎ ょ う

担当者
た ん と う し ゃ

に伝
つ た

えるほか、利用者
り よ う し ゃ

に対
た い

しては、企業
き ぎ ょ う

見学
け ん が く

等
と う

を踏
ふ

まえ、実態
じ っ た い

を口頭
こ う と う

の情報
じ ょ う ほ う

のみ

ではなく利用者
り よ う し ゃ

自身
じ し ん

でも感
か ん

じてもらう事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。就労後は定期的に企業担当者と面談し、ミスマッチがないか確認

（マッチングしない部分
ぶ ぶ ん

の調整
ちょうせい

方法
ほ う ほ う

）

・出来
で き

ないことを取
と

り除
の ぞ

くのではなく、どうすれば出来
で き

るのかを企業
き ぎ ょ う

側
が わ

と検討
け ん と う

する。無理
む り

なら職種
し ょ く し ゅ

変更
へ ん こ う

を検討
け ん と う

する。

・職員会議
し ょ く い ん か い ぎ

後
ご

に支援員
し え ん い ん

が介入
かいにゅう

するが、それでもマッチしない場合
ば あ い

は、本人
ほ ん に ん

や家族
か ぞ く

との相談
そ う だ ん

の上
う え

で転職
て ん し ょ く

を検討
け ん と う

する。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・ジョブコーチ養成研修
よ う せ い け ん し ゅ う

などを受講
じ ゅ こ う

し、支援者
し え ん し ゃ

のスキルアップを考えている。

・定期的
て い き て き

な情報交換会
じ ょ う ほ う こ う か ん か い

（ケア会議等
か い ぎ な ど

）を行
おこな

っていく。

■評価
ひょうか

項目
こうもく

７－４　就労者
しゅうろうしゃ

数等
すうとう

①過去
か こ

３年間
ねんかん

の一般
いっぱん

就労
しゅうろう

した利用
り よ う

者
しゃ

数
すう

及
およ

び離職者
りしょくしゃ

数
かず

、就労
しゅうろう

継続
けいぞく

支援
し え ん

A型
がた

事業所
じぎょうしょ

へ移行
い こ う

した利用
り よ う

者
しゃ

数
すう

（H27～H29）

　 一般
いっぱん

就労
しゅうろう

は就職
しゅうしょく

した利用者
りようしゃ

の主
おも

な職種
しょくしゅ

について回答
かいとう

してください。

　　一般
い っ ぱ ん

就労
し ゅ う ろ う

の実績
じ っ せ き

がある事業所
じ ぎ ょ う し ょ

は増加
ぞ う か

しているとともに昨年度
さ く ね ん ど

より離職者
り し ょ く し ゃ

がいる事業
じ ぎ ょ う

所
し ょ

が減少
げんしょ う

。

　　就労
し ゅ う ろ う

先
さ き

の職種
し ょ く し ゅ

は清掃
せ い そ う

、品出
し な だ

し・商品
し ょ うひん

陳列
ち ん れ つ

、福祉
ふ く し

・介護
か い ご

などが多
お お

い。

（H29）一般
いっぱん

就労
しゅうろう

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（常用
じょうよう

労働者
ろ う ど う し ゃ

） （H29）うち離職者
り し ょ く し ゃ

数
す う

（H29）一般就労移行者数（常用労働者）
い っ ぱ ん し ゅ う ろ う い こ う し ゃ す う （ じ ょ う よ う ろ う ど う し ゃ ）

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H29）うち離職者数
り し ょ く し ゃ す う

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

・段階的
だ ん か い て き

に調整
ちょうせい

していく。どうしてもマッチしない場合
ば あ い

は、他
た

の仕事
し ご と

を作
つ く

り無理
む り

をさせない。

１人, 

18.5%

２人, 41.7%

３～４人, 

14.6%

５～10人, 

9.3%

11人以上, 

4.6%

なし, 11.3%

１人, 

17.2%

２人, 12.7%

３～４人, 

6.0%
５～10

人, 0.7%

なし, 63.4%

１人, 24.6%

２人, 35.4%

３～４人, 

10.8%

５～10人, 

3.1%

11人以上, 

3.1%

なし, 23.1%

１人, 2.0%２人, 6.0%

３～４人, 

2.0%11人以上, 

0.0%

なし, 90.0%

POINT

POINT
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（H28）一般
いっぱん

就労
しゅうろう

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（常用
じょうよう

労働者
ろ う ど う し ゃ

） （H28）うち離職者
り し ょ く し ゃ

数
す う

（H28）一般就労移行者数（常用労働者）
い っ ぱ ん し ゅ う ろ う い こ う し ゃ す う （ じ ょ う よ う ろ う ど う し ゃ ）

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H28）うち離職者数
り し ょ く し ゃ す う

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H27）一般
いっぱん

就労
しゅうろう

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（常用
じょうよう

労働者
ろ う ど う し ゃ

） （H27）うち離職者
り し ょ く し ゃ

数
す う

（H27）一般就労移行者数（常用労働者）
い っ ぱ ん し ゅ う ろ う い こ う し ゃ す う （ じ ょ う よ う ろ う ど う し ゃ ）

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H27）うち離職者数
り し ょ く し ゃ す う

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

１人, 

16.6%

２人, 35.1%

３～４人, 

11.9%

５～10人, 

11.3%

11人以上, 

4.6%

なし, 20.5%
１人, 18.3%

２人, 17.5%

３～４人, 

6.7%

５～10人, 

4.2%

なし, 53.3%

１人, 17.9%

２人, 35.1%
３～４人, 

18.5%

５～10人, 

11.3%

11人以上, 

4.6% なし, 

12.6% １人, 18.2%

２人, 17.4%

３～４人, 

8.3%
５～10

人, 5.3%

11人以上, 

0.8%

なし, 50.0%

１人, 16.9%

２人, 27.7%

３～４人, 

9.2%

５～10人, 

6.2%

11人以

上, 4.6%

なし, 35.4%

１人, 

14.3%

２人, 2.4%

５～10人, 

2.4%

なし, 81.0%

１人, 

16.9%

２人, 33.8%

３～４人, 

18.5%

５～10人, 

6.2%

11人以上, 

3.1%

なし, 21.5%

１人, 11.8%

２人, 5.9%

３～４人, 

2.0%

５～10人, 

3.9%
なし, 76.5%
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（H29）一般
いっぱん

就労
しゅうろう

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（短時間
た ん じ か ん

労働者
ろ う ど う し ゃ

） （H29）うち離職者
り し ょ く し ゃ

数
す う

（H29）一般就労移行者
い っ ぱ ん し ゅ う ろ う い こ う し ゃ

数
す う

（短時間
た ん じ か ん

労働者
ろ う ど う し ゃ

）※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H29）うち離職者数
り し ょ く し ゃ す う

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H28）一般
いっぱん

就労
しゅうろう

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（短時間
た ん じ か ん

労働者
ろ う ど う し ゃ

） （H28）うち離職者
り し ょ く し ゃ

数
す う

（H28）一般就労移行者
い っ ぱ ん し ゅ う ろ う い こ う し ゃ

数
す う

（短時間
た ん じ か ん

労働者
ろ う ど う し ゃ

）※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H28）うち離職者数
り し ょ く し ゃ す う

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

１人, 

13.2%

２人, 26.5%

３～４人, 

7.9%
５～10人, 

5.3%

11人以上, 

2.6%

なし, 44.4%

１人, 19.2%

２人, 16.7%

３～４人, 

6.4%５～10人, 

1.3%

なし, 56.4%

１人, 

15.4%

２人, 23.1%

３～４

人, 

6.2%

５～10人, 

3.1%

11人以

上, 3.1%

なし, 49.2%

１人, 23.8%

２人, 6.0%

３～４人, 

3.6%

５～10人, 

1.2%

なし, 65.5%

１人, 

9.1%

なし, 90.9%

１人, 21.5%

２人, 18.5%

３～４人, 

7.7%

５～10

人, 4.6%

なし, 47.7%

１人, 

14.7%

なし, 85.3%

１人, 15.9%

２人, 20.5%

３～４人, 

7.9%

５～10

人, 7.3%

なし, 48.3%
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（H27）一般
いっぱん

就労
しゅうろう

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（短時間
た ん じ か ん

用
よ う

労働者
ろ う ど う し ゃ

） （H27）うち離職者
り し ょ く し ゃ

数
す う

（H27）一般就労移行者
い っ ぱ ん し ゅ う ろ う い こ う し ゃ

数
す う

（短時間
た ん じ か ん

労働者
ろ う ど う し ゃ

）※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H27）うち離職者数
り し ょ く し ゃ す う

※離職率
り し ょ く り つ

20％以下
い か

（H29）就労
しゅうろう

継続
け い ぞ く

支援
し え ん

A型
がた

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（H28）就労
しゅうろう

継続
け い ぞ く

支援
し え ん

A型
がた

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

（H27）就労
しゅうろう

継続
け い ぞ く

支援
し え ん

A型
がた

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

移行
い こ う

者
し ゃ

数
す う

１人, 

12.6%
２人, 4.6%

３～４人, 

2.0%

なし, 80.8%

１人, 

15.2%
２人, 5.3%

３～４人, 

3.3%

５～10人, 

0.7%
なし, 75.5%

１人, 

10.6% ２人, 9.9%

３～４人, 

4.6%

なし, 74.8%

１人, 23.1%

２人, 10.8%

３～４人, 

4.6%

11人以上, 

3.1%

なし, 58.5%

１人, 7.4%
２人, 3.7%

３～４人, 

3.7%

なし, 85.2%

１人, 15.9%

２人, 17.9%

３～４

人, 

7.9%

５～

10

人, 

3.3%

11人以

上, 1.3%

なし, 53.6%

１人, 21.4%

２人, 17.1%

３～４人, 

10.0%

５～10人, 

2.9%

なし, 48.6%
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②一般
いっぱん

就労
しゅうろう

の主
しゅ

な職種
しょくしゅ

全体
ぜんたい

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

■評価
ひょうか

項目
こうもく

７－５　定着
ていちゃく

支援
し え ん

①就労
しゅうろう

後
ご

に企業
きぎょう

に対
たい

し、どのような支援
し え ん

を行
おこな

い、または連携
れんけい

を図
はか

っているか。

　　初期
し ょ き

は支援
し え ん

員
い ん

が関
か か

わる量
りょう

を多
お お

めに設定
せ っ て い

して、企業
き ぎ ょ う

担当者
た ん と う し ゃ

の負担
ふ た ん

が多
お お

くならないように調整
ちょ うせい

する事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が

　　多
お お

い。また、ほとんどの事業所
じ ぎ ょ う し ょ

で定期的
て い き て き

な状況
じょうきょう

確認
か く に ん

を実施
じ っ し

している。

※　主
お も

な回答
か い と う

・本人
ほ ん に ん

のみ、企業
き ぎ ょ う

担当者
た ん と う し ゃ

との３者
し ゃ

面談
め ん だ ん

、状況
じょうきょう

に応
お う

じて家族
か ぞ く

の方
ほ う

との４者
し ゃ

面談
め ん だ ん

など状況
じょうきょう

に応
お う

じて面談
め ん だ ん

を設定
せ っ て い

している。

・本人
ほ ん に ん

の様子
よ う す

（体調
たいちょ う

や精神面
せ い し ん め ん

）、作業
さ ぎ ょ う

内容
な い よ う

（力
ちから

を発揮
は っ き

できているか）や周囲
し ゅ う い

からの評価
ひ ょ う か

など定期的な状況確認を実施。

・職場
し ょ く ば

訪問
ほ う も ん

が困難
こ ん な ん

な企業
き ぎ ょ う

に対
た い

しては、電話
で ん わ

やメールなどで情報
じ ょ う ほ う

交換
こ う か ん

を実施
じ っ し

。

・頻度
ひ ん ど

が少
す く

なくなっても、業務
ぎ ょ う む

内容
な い よ う

の変更
へ ん こ う

や人事
じ ん じ

異動
い ど う

があった場合
ば あ い

に訪問
ほ う も ん

する。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・就職後
し ゅ う し ょ く ご

の障
しょう

がいのある方
ほ う

の事例
じ れ い

集
しゅう

のようなものを作成
さ く せ い

に、企業
き ぎ ょ う

へ配布
は い ふ

し、当
と う

事業所
じ ぎ ょ う し ょ

を活用法
か つ よ う ほ う

をわかりやすく伝
つ た

えていく。

・就労
し ゅ う ろ う

定着
ていちゃ く

支援
し え ん

事業
じ ぎ ょ う

を平成
へ い せ い

３０年
ね ん

１０月
が つ

より実施
じ っ し

・状況
じょうきょう

に応
お う

じて定着
ていちゃ く

支援
し え ん

の中
な か

に家族
か ぞ く

をいれ、実際
じ っ さ い

に就労
し ゅ う ろ う

している本人
ほ ん に ん

を見
み

てもらい、定着
ていちゃ く

支援
し え ん

の中
な か

で家族
か ぞ く

支援
し え ん

、

　心理教育を行っていくという取り組みも考えています。

10.7%

14.6%

11.5%

16.6%

7.3%

11.8%

5.9%

2.0%

1.7%

2.0%

9.3%

3.7%

0.8%

2.2%

0 10 20 30 40 50 60 70

0% 5% 10% 15% 20% 25%

事務

品出し、商品陳列、包装

倉庫内作業

清掃

厨房、弁当調理

福祉、介護

農業、水産、林務

塵芥収集処理、リサイクル

レジ、販売

運輸

製造業

接客

クリーニング

その他（建設、警備等）

9.7%

15.7%

11.2%

16.4%

10.4%

13.4%

4.5%

2.2%

0.7%

1.5%

10.4%

2.2%

0.7%

0.7%

0 5 10 15 20 25

0% 5% 10% 15% 20% 25%

事務

品出し、商品陳列、包装

倉庫内作業

清掃

厨房、弁当調理

福祉、介護

農業、水産、林務

塵芥収集処理、リサイクル

レジ、販売

運輸

製造業

接客

クリーニング

その他（建設、警備等）

POINT
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■評価
ひょうか

項目
こうもく

７－６　就労
しゅうろう

した利用者
りようしゃ

への定着
ていちゃく

支援
し え ん

①就労
しゅうろう

した利用者
りようしゃ

に対
たい

し、定着
ていちゃく

のためどのような支援
し え ん

を行
おこな

っているか。

　　事業所
じ ぎ ょ う し ょ

への来所
ら い し ょ

、電話
で ん わ

連絡
れ ん ら く

や企業
き ぎ ょ う

への訪問
ほ う も ん

などで定期的
て い き て き

な支援
し え ん

を実施
じ っ し

する事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

　　状況
じょうきょう

に応
お う

じて、家族
か ぞ く

への聞
き

き取
と

りや関係
か ん け い

機関
き か ん

にも協力
きょうりょく

を求
も と

め、連携
れ ん け い

した定着
ていちゃ く

支援
し え ん

を実施
じ っ し

。

※　主
お も

な回答
か い と う

・少
す く

なくとも月
つ き

に1度
ど

は面談
め ん だ ん

を行
お こ

いアドバイスをすることで、仕事
し ご と

へのストレス・不安
ふ あ ん

を減
へ

らし、モチベーションアップに

　つなげている。また、企業
き ぎ ょ う

側
が わ

からの要求
よ う き ゅ う

をフォローしている。

・年
ね ん

に数
す う

回
か い

程度
て い ど

、OB会
か い

を開催
か い さ い

し、仕事
し ご と

での悩
な や

みや不満
ふ ま ん

、困
こ ま

りごとなどの聞
き

き取
と

りを行
おこな

っている。

・ジョブコーチの活用
か つ よ う

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・余暇
よ か

活動
か つ ど う

、ストレス発散
は っ さ ん

の場
ば

の提供
ていき ょ う

・社内
し ゃ な い

ネットワークのコミュニケーションツールを活用
か つ よ う

し、簡易
か ん い

的
て き

にSOSを出
だ

せるようにしようと検討
け ん と う

中
ちゅう

・就労者
し ゅ う ろ う し ゃ

が集
あ つ

まる場
ば

がないので、事業所
じ ぎ ょ う し ょ

内
な い

で在籍者
ざ い せ き し ゃ

と就労者
し ゅ う ろ う し ゃ

が集
あ つ

まれる場
ば

を作
つ く

る。

８　職員
し ょ く い ん

への研修
け ん し ゅ う

・啓発
け い は つ

等
と う

■評価
ひょうか

項目
こうもく

８－１　業務
ぎょうむ

体制
たいせい

の構築
こうちく

①就労
しゅうろう

 支援
し え ん

員
いん

が施設
し せ つ

内
ない

の授産
じゅさん

活動
かつどう

のみに従事
じゅうじ

することがないよう、業務
ぎょうむ

体制
たいせい

を構築
こうちく

しているか。

　　ほとんどの事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が業務
ぎ ょ う む

の分担
ぶ ん た ん

などにより、授産
じ ゅ さ ん

活動
か つ ど う

の専従
せんじゅう

とならないような体制
た い せ い

を構築
こ う ち く

済
す

み。

　　今後
こ ん ご

は、企業
き ぎ ょ う

へのアプローチに専念
せ ん ね ん

するための体制
た い せ い

を構築
こ う ち く

したいとの回答
か い と う

が目立
め だ

った。

業務
ぎ ょ う む

体制
たいせい

の構築
こ う ち く

について 実施
じ っ し

内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

構築している, 

78.8%

授産活動を

行っていない, 

10.6%

構築していな

い, 9.3%
23.8%

25.2%

13.2%

31.1%

53.6%

9.9%

0 20 40 60 80 100

0% 20% 40% 60% 80%

移行支援専従の職員を設置

支援員が授産活動に介入しない

就労支援員を多く配置

授産活動の割合を少なくしている

業務担当を明確化している

その他・無回答

構築している, 

81.5%

授産活動

を行ってい

ない, 7.7%

構築していな

い, 10.8%
26.2%

26.2%

15.4%

30.8%

49.2%

12.3%

0 5 10 15 20 25 30 35

0% 20% 40% 60% 80%

移行支援専従の職員を設置

支援員が授産活動に介入しない

就労支援員を多く配置

授産活動の割合を少なくしている

業務担当を明確化している

その他・無回答

POINT
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※その他
た

（主な回答傾向）

・パソコンなどは外部
が い ぶ

からの専門講師
せ ん も ん こ う し

を招聘
し ょ うへい

している。

・就職活動
し ゅ う し ょ く か つどう

を最優先
さ い ゆ う せ ん

とし、授産活動
じ ゅ さ ん か つ ど う

についてはトレーニングの一環
い っ か ん

として位置
い ち

づけ、納期等
の う き な ど

に余裕
よ ゆ う

を持
も

たせている。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・管理者
か ん り し ゃ

をはじめ必要
ひ つ よ う

に応
お う

じ就労支援員
し ゅ う ろ う し え ん い ん

の活動
か つ ど う

を法人全体
ほ う じ ん ぜ ん た い

で協力
きょうりょく

している。

・作業
さ ぎ ょ う

担当者
た ん と う し ゃ

を固定
こ て い

せず、状況
じょうきょう

に応
お う

じて互
た が

いに業務
ぎ ょ う む

を代
か

わることができるよう、情報
じ ょ う ほ う

の共有
き ょ う ゆ う

を意識
い し き

している。

■評価
ひょうか

項目
こうもく

８－２　企業
きぎょう

との付
つ

き合
あ

い方
かた

①就労
しゅうろう

支援
し え ん

員
いん

に対
たい

し、企業
きぎょう

との付
つ

き合
あ

い方
かた

に関
かん

する教育
きょういく

を行
おこな

っているか。

　　ほとんどの事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が研修
けんしゅう

の実施
じ っ し

（参加
さ ん か

）等
と う

により、企業
き ぎ ょ う

との付
つ

き合
あ

い方
か た

に関
か ん

する教育
き ょ う い く

を実施
じ っ し

。

　　また、付
つ

き合
あ

いのスキルのある職員
し ょ く い ん

と同行
ど う こ う

して実践的
じ っ せ ん て き

に教育
き ょ う い く

を行
おこな

っている。

企業
き ぎ ょ う

との付
つ

き合
あ

い方
かた

に関
かん

する教育
きょういく

について 実施
じ っ し

内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主
お も

な回答傾向
か い と う け い こ う

）

・入職
にゅうしょく

して間
ま

もない職員
し ょ く いん

へはOJT（日常
に ち じ ょ う

業務
ぎ ょ う む

を通
つ う

じた従業員
じゅうぎょういん

教育
き ょ う い く

）を活用
か つ よ う

し、実際
じ っ さ い

の対応
た い お う

を学
ま な

ぶ機会
き か い

を設
も う

けた。

・企業
き ぎ ょ う

団体
だ ん た い

の会議
か い ぎ

に参加
さ ん か

するなど、企業
き ぎ ょ う

文化
ぶ ん か

を知
し

る機会
き か い

を設
も う

けている。

・ビジネスマナー講座
こ う ざ

で企業
き ぎ ょ う

と接
せ っ

するときのマナーを学習
が く し ゅ う

している。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・就労
し ゅ う ろ う

支援員
し え ん い ん

が企業
き ぎ ょ う

との繋
つ な

がりを深
ふ か

めていけるよう、企業
き ぎ ょ う

との交流
こ う り ゅ う

機会
き か い

を多
お お

く作
つ く

っていきたい。

・様々
さ ま ざ ま

な業種
ぎ ょ う し ゅ

の企業
き ぎ ょ う

との折衝
せ っ し ょ う

を積極的
せ っ き ょ く て き

に行
おこな

って広
ひ ろ

く状況
じょうきょう

の把握
は あ く

に努
つ と

めており、知識
ち し き

を蓄積
ち く せ き

した上
う え

で研修
けんしゅう

を実施
じ っ し

し

・企業
き ぎ ょ う

との対応
た い お う

についての事業所
じ ぎ ょ う し ょ

内
な い

のマニュアル作成
さ く せ い

を進
す す

めていきたい。

実施している, 

80.8%

実施し

ていな

い, 

17.9%

69.7%

98.8%

92.9%

85.9%

17.9%

50.0%

0 20 40 60 80 100 120

0% 20% 40% 60% 80% 100%

研修（内部又は外部）により実施

付き合いのスキルのある

職員と同行

対応に関する職員の報告を徹底

積極的に企業と交流

事業所内にマニュアルを整備

その他

実施している, 

83.1%

実施し

ていな

い, 

16.9%

61.5%

56.9%

47.7%

47.7%

9.2%

1.5%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0% 20% 40% 60% 80% 100%

研修（内部又は外部）により実施

付き合いのスキルのある

職員と同行

対応に関する職員の報告を徹底

積極的に企業と交流

事業所内にマニュアルを整備

その他
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■評価
ひょうか

項目
こうもく

８－３　研修
けんしゅう

①就労
しゅうろう

支援
し え ん

員
いん

は、関係
かんけい

機関
き か ん

が開催
かいさい

する研修会
けんしゅうかい

にどの程度
て い ど

参加
さ ん か

しているか。

   また、自
じ

事業所
じぎょうしょ

内
ない

において、就労
しゅうろう

支援
し え ん

員
いん

に対
たい

してどのような研修
けんしゅう

を行
おこな

っているか。

　　多
お お

くの事業所
じ ぎ ょ う し ょ

で就労
し ゅ う ろ う

支援員
し え ん い ん

一人
ひ と り

あたり１～５件
け ん

程度
て い ど

の研修
けんしゅう

を受講
じ ゅ こ う

していることが分
わ

かった。

　　実施
じ っ し

した研修
けんしゅう

は障
しょう

がい特性
と く せ い

や事業所
じ ぎ ょ う し ょ

での実習
じ っ し ゅ う

、ケーススタディが多
お お

く、今後
こ ん ご

は面談
め ん だ ん

手法
し ゅ ほ う

や

　　支援者
し え ん し ゃ

としての自己
じ こ

理解
り か い

などについての研修
けんしゅう

を実施
じ っ し

すると回答
か い と う

した事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

い。

　　参加
さ ん か

を予定
よ て い

している研修
けんしゅう

では、障
しょう

がい者
し ゃ

雇用
こ よ う

の現状
げんじょ う

や支援
し え ん

スキルの向上
こ う じ ょ う

が多
お お

く見
み

られる。

就労
しゅうろう

支援員
し え ん い ん

一
い ち

人
にん

あたりの年間
ねんかん

平均
へいきん

受講
じ ゅ こ う

件数
けんす う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

１～２件, 

55.9%

３～５件, 

28.3%

６～10件, 

13.1%

11件以上, 

2.8%

１～２件, 

58.1%

３～５件, 

25.8%

６～10件, 

16.1%

11件以上, 

0.0%

POINT
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自事業所内
じ じ ぎ ょ う し ょ な い

で実施
じ っ し

した研修
けんしゅう

の内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主な回答傾向）

・虐待
ぎゃくたい

防止
ぼ う し

、権利
け ん り

擁護
よ う ご

、労務
ろ う む

管理
か ん り

など。

①
就
労
支
援
の
基
礎
的
知
識
・
理
念

②
就
労
支
援
に

関
す
る
制
度

③
関
係
機
関
の

役
割
・
連
携

④
企
業
の
障
が
い
者

雇
用
の
実
際

⑤
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

の

実
際

じ
っ
さ
い

⑥
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

に
限か
ぎ

ら
ず
障し
ょ
うが

い
者し
ゃ

の
支
援

し

え

ん

を
行お
こ
なう

上う
え

で
必
要

ひ
つ
よ
う

な
地
域

ち

い

き

・
ス
キ
ル

①
就
労
支
援
の
基
礎
的
知
識
・
理
念

②
就
労
支
援
に

関
す
る
制
度

③
関
係
機
関
の

役
割
・
連
携

④
企
業
の
障
が
い
者

雇
用
の
実
際

⑤
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

の

実
際

じ
っ
さ
い

⑥
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

に
限か
ぎ

ら
ず
障し
ょ
うが

い
者し
ゃ

の
支
援

し

え

ん

を
行お
こ
なう

上う
え

で
必
要

ひ
つ
よ
う

な
地
域

ち

い

き

・
ス
キ
ル

7.9%

11.9%

4.6%

13.2%

12.6%

6.0%

13.2%

13.2%

17.9%

13.2%

7.3%

19.2%

2.6%

4.0%

11.3%

9.9%

9.3%

3.3%

15.9%

8.6%

14.6%

7.9%

33.8%

6.6%

25.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

ビジネスマナー

他者との関係づくり

コミュニケーションの基本

面談手法

カウンセリングの基本

支援者としての

自己理解

就労支援スキル

ケーススタディ

就労支援機関の見学

事業所の支援

事業所見学・実習

事業所における

障がい者の雇用管理

企業経営の基本

と企業の視点

関係機関の連携

関係機関の役割

障がい者福祉・

教育関連の制度

労働関係法規の

基礎知識

障がい者雇用の現状と

施策の概要

職業生活支援と

家族支援

就労支援のプロセスと

自らの役割

就労支援における

ケアマネジメント

障がい特性と

職業的課題

職業リハビリ

テーション概論

障がい者が

働くこと

9.2%

10.8%

1.5%

12.3%

7.7%

7.7%

12.3%

10.8%

15.4%

15.4%

3.1%

26.2%

4.6%

3.1%

6.2%

10.8%

12.3%

3.1%

18.5%

7.7%

13.8%

4.6%

30.8%

9.2%

27.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

ビジネスマナー

他者との関係づくり

コミュニケーションの基本

面談手法

カウンセリングの基本

支援者としての

自己理解

就労支援スキル

ケーススタディ

就労支援機関の見学

事業所の支援

事業所見学・実習

事業所における

障がい者の雇用管理

企業経営の基本

と企業の視点

関係機関の連携

関係機関の役割

障がい者福祉・

教育関連の制度

労働関係法規の

基礎知識

障がい者雇用の現状と

施策の概要

職業生活支援と

家族支援

就労支援のプロセスと

自らの役割

就労支援における

ケアマネジメント

障がい特性と

職業的課題

職業リハビリ

テーション概論

障がい者が

働くこと
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今後
こ ん ご

参加
さ ん か

を予定
よ て い

している研修
けんしゅう

の内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主な回答傾向）

・権利
け ん り

擁護
よ う ご

②
就
労
支
援
に

関
す
る
制
度

③
関
係
機
関
の

役
割
・
連
携

④
企
業
の
障
が
い
者

雇
用
の
実
際

⑤
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

の

実
際

じ
っ
さ
い

⑥
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

に
限か
ぎ

ら
ず
障し
ょ
うが

い
者し
ゃ

の
支
援

し

え

ん

を
行お
こ
なう

上う
え

で
必
要

ひ
つ
よ
う

な
地
域

ち

い

き

・
ス
キ
ル

①
就
労
支
援
の
基
礎
的
知
識
・
理
念

②
就
労
支
援
に

関
す
る
制
度

③
関
係
機
関
の

役
割
・
連
携

①
就
労
支
援
の
基
礎
的
知
識
・
理
念

④
企
業
の
障
が
い
者

雇
用
の
実
際

⑤
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

の

実
際

じ
っ
さ
い

⑥
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

に
限か
ぎ

ら
ず
障し
ょ
うが

い
者し
ゃ

の
支
援

し

え

ん

を
行お
こ
なう

上う
え

で
必
要

ひ
つ
よ
う

な
地
域

ち

い

き

・
ス
キ
ル

2.6%

13.2%

14.6%

11.9%

11.3%

13.2%

12.6%

25.8%

13.2%

16.6%

11.3%

20.5%

10.6%

15.2%

20.5%

8.6%

6.0%

13.9%

23.8%

11.9%

16.6%

17.9%

23.8%

4.0%

13.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

ビジネスマナー

他者との関係づくり

コミュニケーションの基本

面談手法

カウンセリングの基本

支援者としての

自己理解

就労支援スキル

ケーススタディ

就労支援機関の見学

事業所の支援

事業所見学・実習

事業所における

障がい者の雇用管理

企業経営の基本

と企業の視点

関係機関の連携

関係機関の役割

障がい者福祉・

教育関連の制度

労働関係法規の

基礎知識

障がい者雇用の現状と

施策の概要

職業生活支援と

家族支援

就労支援のプロセスと

自らの役割

就労支援における

ケアマネジメント

障がい特性と

職業的課題

職業リハビリ

テーション概論

障がい者が

働くこと

3.1%

18.5%

9.2%

10.8%

6.2%

16.9%

12.3%

20.0%

7.7%

16.9%

3.1%

16.9%

3.1%

10.8%

16.9%

4.6%

6.2%

18.5%

29.2%

13.8%

13.8%

23.1%

29.2%

3.1%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

ビジネスマナー

他者との関係づくり

コミュニケーションの基本

面談手法

カウンセリングの基本

支援者としての

自己理解

就労支援スキル

ケーススタディ

就労支援機関の見学

事業所の支援

事業所見学・実習

事業所における

障がい者の雇用管理

企業経営の基本

と企業の視点

関係機関の連携

関係機関の役割

障がい者福祉・

教育関連の制度

労働関係法規の

基礎知識

障がい者雇用の現状と

施策の概要

職業生活支援と

家族支援

就労支援のプロセスと

自らの役割

就労支援における

ケアマネジメント

障がい特性と

職業的課題

職業リハビリ

テーション概論

障がい者が

働くこと
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今後
こ ん ご

実施
じ っ し

を予定
よ て い

している研修
けんしゅう

の内容
な い よ う

※離職率
り し ょ く り つ

が20％以下
い か

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

※その他
た

（主な回答傾向）

・虐待
ぎゃくたい

防止
ぼ う し

、権利
け ん り

擁護
よ う ご

、防犯
ぼ う は ん

対策
た い さ く

など。

③
関
係
機
関
の

役
割
・
連
携

④
企
業
の
障
が
い
者

雇
用
の
実
際

⑤
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

の

実
際

じ
っ
さ
い

⑥
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

に
限か
ぎ

ら
ず
障し
ょ
うが

い
者し
ゃ

の
支
援

し

え

ん

を
行お
こ
なう

上う
え

で

必
要

ひ
つ
よ
う

な
地
域

ち

い

き

・
ス
キ
ル

①
就
労
支
援
の
基
礎
的
知
識
・
理
念

②
就
労
支
援
に

関
す
る
制
度

③
関
係
機
関
の

役
割
・
連
携

④
企
業
の
障
が
い
者

雇
用
の
実
際

⑤
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

の

実
際

じ
っ
さ
い

⑥
就
労

し
ゅ
う
ろ
う支

援

し

え

ん

に
限か
ぎ

ら
ず
障し
ょ
うが

い
者し
ゃ

の
支
援

し

え

ん

を
行お
こ
なう

上う
え

で

必
要

ひ
つ
よ
う

な
地
域

ち

い

き

・
ス
キ
ル

①
就
労
支
援
の
基
礎
的
知
識
・
理
念

②
就
労
支
援
に

関
す
る
制
度

7.3%

13.9%

18.5%

13.9%

17.9%

8.6%

16.6%

17.2%

15.2%

10.6%

7.3%

12.6%

4.6%

2.6%

9.9%

4.6%

6.6%

5.3%

8.6%

9.9%

10.6%

5.3%

19.2%

3.3%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

ビジネスマナー

他者との関係づくり

コミュニケーションの基本

面談手法

カウンセリングの基本

支援者としての

自己理解

就労支援スキル

ケーススタディ

就労支援機関の見学

事業所の支援

事業所見学・実習

事業所における

障がい者の雇用管理

企業経営の基本

と企業の視点

関係機関の連携

関係機関の役割

障がい者福祉・

教育関連の制度

労働関係法規の

基礎知識

障がい者雇用の現状と

施策の概要

職業生活支援と

家族支援

就労支援のプロセスと

自らの役割

就労支援における

ケアマネジメント

障がい特性と

職業的課題

職業リハビリ

テーション概論

障がい者が

働くこと

7.7%

15.4%

13.8%

18.5%

16.9%

9.2%

13.8%

10.8%

9.2%

10.8%

4.6%

10.8%

7.7%

4.6%

9.2%

7.7%

7.7%

6.2%

9.2%

7.7%

3.1%

1.5%

16.9%

1.5%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

ビジネスマナー

他者との関係づくり

コミュニケーションの基本

面談手法

カウンセリングの基本

支援者としての

自己理解

就労支援スキル

ケーススタディ

就労支援機関の見学

事業所の支援

事業所見学・実習

事業所における

障がい者の雇用管理

企業経営の基本

と企業の視点

関係機関の連携

関係機関の役割

障がい者福祉・

教育関連の制度

労働関係法規の

基礎知識

障がい者雇用の現状と

施策の概要

職業生活支援と

家族支援

就労支援のプロセスと

自らの役割

就労支援における

ケアマネジメント

障がい特性と

職業的課題

職業リハビリ

テーション概論

障がい者が

働くこと
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９　その他
た

■評価
ひょうか

項目
こうもく

９－１　その他
た

の取組
とりくみ

み

①これまでの評価
ひょうか

項目
こうもく

以外
い が い

で、事業所
じぎょうしょ

独自
ど く じ

に実施
じ っ し

している、利用者
りようしゃ

の就労
しゅうろう

に寄与
き よ

する取組
と り く

みを記入
きにゅう

してください。

　　全体
ぜ ん た い

の約
や く

４割
わ り

の事業所
じ ぎ ょ う し ょ

において、独自
ど く じ

に利用者
り よ う し ゃ

の就労
し ゅ う ろ う

に寄与
き よ

する取組
と り く み

を実施
じ っ し

している。

　　主
お も

な取組
と り く み

内容
な い よ う

は、資格取得・スキルアップ支援や生活面
せ い か つ め ん

の支援
し え ん

強化
き ょ う か

など。

※主
お も

な回答傾向

・途中
と ち ゅ う

退所
た い し ょ

した方
ほ う

に対
た い

しての電話
で ん わ

連絡
れ ん ら く

（退所
た い し ょ

後
ご

の様子
よ う す

、就職
しゅうしょく

で困
こ ま

っていないか等
ひとし

）。

・地域
ち い き

の行事
ぎ ょ う じ

等
な ど

に参加
さ ん か

し、コミュニケーションスキルの向上
こ う じ ょ う

及
お よ

び接客
せっき ゃ く

スキルの向上
こ う じ ょ う

を行
おこな

える場
ば

を提供
ていき ょ う

している。

・他
ほ か

機関
き か ん

との情報
じ ょ う ほ う

共有
き ょ う ゆ う

を密
み つ

にする。

②今後
こ ん ご

実施
じ っ し

する予定
よ て い

の取組
と り く

み（主
お も

な回答
か い と う

傾向
け い こ う

）

・利用者
り よ う し ゃ

の個々
こ こ

に併
あ わ

せた就労
し ゅ う ろ う

に必要
ひ つ よ う

なスキルアップメニューと生活支援
せ い か つ し え ん

・支援
し え ん

員
い ん

の働
はたら

き方
か た

改革
か い か く

①就労
し ゅ う ろ う

意欲
い よ く

向上
こ う じ ょ う

のための取組
と り く み

について

就労
し ゅ う ろ う

意欲
い よ く

の向上
こ う じ ょ う

や得意
と く い

・不得意
ふ と く い

な作業
さ ぎ ょ う

の確認
か く に ん

を行
おこな

っている事業所
じ ぎ ょ う し ょ

で離職率
り し ょ く り つ

が低
ひ く

くなっている傾向
け い こ う

があり、

特
と く

に重要
じ ゅ う よ う

な項目
こ う も く

と考
かんが

えられる。

（内容
な い よ う

）

・様々
さ ま ざ ま

な業種
ぎ ょ う し ゅ

での業務
ぎ ょ う む

体験
た い け ん

プログラム。

・各地域
か く ち い き

における企業
き ぎ ょ う

担当者
た ん と う し ゃ

、事業所
じ ぎ ょ う し ょ

、利用者
り よ う し ゃ

相互
そ う ご

の合同
ご う ど う

説明会
せ つ め い か い

。

・支援
し え ん

員
い ん

が様々
さ ま ざ ま

な業種
ぎ ょ う し ゅ

への理解
り か い

を深
ふ か

められる機会
き か い

の提供
ていき ょ う

。

※関連
か ん れ ん

項目
こ う も く

４－１、４－２、５－１、６－１、６－２、６－３、６－４、７－１

②職場
し ょ く ば

定着
ていちゃ く

のための取組
と り く み

について

　 就労
し ゅ う ろ う

定着
ていちゃ く

支援
し え ん

事業
じ ぎ ょ う

が開始
か い し

される等
と う

の背景
は い け い

から非常
ひ じ ょ う

に注目
ち ゅ う も く

が集
あ つ

まっており、就労
し ゅ う ろ う

した利用者
り よ う し ゃ

への定着
ていちゃ く

支援
し え ん

のための

   取組
と り く み

を実施
じ っ し

すると回答
か い と う

した事業所
じ ぎ ょ う し ょ

が多
お お

く見
み

られた。

（内容
な い よ う

）

・就労者
し ゅ う ろ う し ゃ

と在籍者
ざ い せ き し ゃ

の意見
い け ん

交流会
こ う り ゅ う か い

・企業
き ぎ ょ う

と各事業所
か く じ ぎ ょ う し ょ

支援
し え ん

員
い ん

の意見
い け ん

交流
こ う り ゅ う

・職場
し ょ く ば

定着
ていちゃ く

が優
す ぐ

れている企業
き ぎ ょ う

のノウハウや事例集
じ れ い し ゅ う

等
と う

の把握
は あ く

・支援員
し え ん い ん

による相談
そ う だ ん

技術
ぎ じ ゅ つ

等
と う

のスキルアップ

※関連
か ん れ ん

項目
こ う も く

６－１、６－３、６－４、６－５、７－１、７－２、７－３、７－５、７－６、８－２

対 応
たいおう

が 必 要
ひつよう

な研 修
けんしゅう

の 検 討
けんとう

（ 案
あん

）

POINT
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